





# НА СТАРТЕ — ПЯТИЛЕТКА

**Животноводы района, включившись в соревнование в честь XXIII съезда КПСС, решили в первом квартале пятилетки продать государству 12465 цент. мяса, 28400 цент. молока, 1264 тыс. штук яиц.**

Репортаж

## Рубежи определены

В МАГАЗИНЕ немногочисленно. К прилавкам без суеты, спокойно подходят покупатели.

— Мне сливочного масла с полкилограммом.

— Взвесьте колбасы триста граммов. Нет очереди и возле молочного ларька. Покупатели берут молока столько, сколько нужно.

..В городском отделе торговли мне как-то сообщили, что волгодонцам за одиннадцать месяцев этого года продано 117 тысяч килограммов высококачественного сливочного масла, 2,622 тонны молока.

Эти цифры я невольно вспомнил 21 декабря в цимлянском Дворце культуры «Энергетик», куда собрались на районный слет передовики-животноводы колхозов и совхозов. Здесь присутствовали доярки, скотники, специалисты сельского хозяйства, чьими руками создается обилие продуктов для народа. Они обменялись опытом своей работы, советовались, как лучше организовать труд, подсказывали друг другу новые методы работы. Деловой, полезный разговор.

Вот под бурные аплодисменты место в президиуме занимает доярка из колхоза «40 лет Октября» Людмила Рымалева. Она нынче надоила больше 46 тысяч килограммов молока. Чтобы перевезти эту продук-

цию, потребовалось 13 специальных автомашин. А всего доярки района произвели около двухсот тысяч центнеров молока.

Вот скромный труженик Петр Данилович Жирновой, один из тех, кто считает своим долгом ежедневно производить сверхплановую продукцию. Только за десять месяцев нынешнего года он произвел 200 центнеров говядины.

— Нынешний год животноводы района заканчивают с более высокими показателями в труде, — сказал в своем докладе начальник районного производственного управления сельского хозяйства С. Ф. Ковалев. — Район досрочно выполнил годовую план-заказ государства на поставку мяса, молока, яиц, шерсти.

Колхоз имени Карла Маркса и зерносовхоз «Добровольский» выполнили свои обязательства по всем показателям. Это еще раз свидетельствует о том, что даже в таких тяжелых условиях, какие сложились нынче, мы можем добиваться высокой продуктивности скота, успешно выполнять заказ государства на поставку мяса, молока, яиц.

Что характеризует работу этих передовых хозяйств? Прежде всего, высокая сознательность, постоянное чувство ответственности специалистов за порученную работу. Зоотехники тт. Болдырева и Мацинин стали

настоящими, боевыми организаторами производства. На фермах они сумели повсюду организовать кормоприготовление, требуют строгого соблюдения зоотехнических правил ухода за животными.

Но у нас в районе некоторые хозяйства не справляются со своими планами. Особенно это касается колхоза имени Орджоникидзе и мясо-молочного совхоза «Дубенцовский». Здесь не смогли выполнить заданий по производству мяса и молока.

Самой главной задачей сегодня является успешное проведение зимовки скота. От этого во многом зависит успех выполнения заказа государства в первом году пятилетки. Необходимо еще шире развернуть соревнование за высокую продуктивность скота, повсеместно наладить приготовление кормов, строго соблюдать зоотехнические правила содержания скота.

Один за другим выступают передовики производства (их выступления печатаются на этой странице). Они делятся опытом своей работы, вскрывают неиспользованные резервы.

Участники слета принимают обращение ко всем животноводам района. Они призывают достойно встретить XXIII съезд КПСС, продать государству в первом квартале будущего года 12,465 центнеров мяса, 28,400 центнеров молока, 1,264 тысячи штук яиц.

Животноводы района определили свои рубежи. Пятилетка вышла на старт.

**В. АРСЕНОВ,**  
наш спец. корр.

**В. И. ГРАЧЕВА,**  
доярка колхоза им. Ленина

## Труд доярки почетен

ВОСЕМЬ лет я работаю дояркой. Нас радует, что мы производим все больше и больше продуктов для населения. Вот и в нынешнем году, по сравнению с прошлым, коллектив фермы намного перевыполнил годовое обязательство.

В начале года нашей второй ферме было дано задание: произвести и сдать государству 3,762 центнера молока. О выполнении плана мы рапортовали 8 декабря. Сейчас производим продукцию сверх задания. До конца года сдадим дополнительно 160 центнеров молока. Это будет подарком нашего коллектива предостоящему XXIII съезду КПСС.

Это — успех всего коллектива. На нашей ферме работают очень трудолюбивые, старательные доярки и скотники. Все они справились со своими личными обязательствами, взятыми на последний год семилетия. Я, например, в этом году надоила 440 центнеров молока. Это по 1,930 килограммов на каждую фуражную корову.

Достигнутый мною показатель — не самый лучший в артели. Доярка И. И. Михальченко надоила от коровы в среднем по 2,100 килограммов молока. Это значит, что мы имеем все возможности получать еще больше молока.

Недавно на ферме состоялось собрание, на котором мы обсуждали свои планы на первый год пятилетки, обязательства в честь XXIII съезда партии. У нас одно стремление — выполнить план досрочно, к 8 марта сдать государству 530 центнеров молока, а к дню открытия XXIII съезда партии доставить на приемные пункты 147 центнеров продукции сверх задания.

**Л. В. БОЛДЫРЕВА,** старший зоотехник  
колхоза имени Карла Маркса

## Заинтересовать — это важно

ВПЕРВЫЕ за многие годы наши животноводы значительно перевыполнили план-заказ государства на поставку всех видов продукции.

Мы гордимся доярками тт. Язубец, Бутениной, Пантюхиной, Зуйковой, скотниками тт. Федотьевым и Ерофеевым. Это они стали инициаторами соревнования за получение сверхпланового молока и привесов.

После мартовского Пленума ЦК КПСС оживленнее стала работа на фермах. Животноводы больше проявляют творческой инициативы, считают каждую копейку, затраченную на производство продукции. Прежде чем попросить трактор на ферму, бригадир заранее так планирует его работу, чтобы не было простоев.

Да и само правление колхоза стало больше уделять внимания организации труда животноводов. В январе этого года мы довели задание до каждого жи-

вотноведа. Итоги подводились за декаду, месяц, квартал. По-прежнему ведется и оплата труда. Дояркам, например, кроме основной зарплаты, выдаются и премии в размере 30 процентов от стоимости полученной сверхплановой продукции. Такая вот материальная заинтересованность и позволила нам усилить борьбу животноводов за получение сверхплановой продукции.

Сейчас мы разработали задания животноводам на первый год новой пятилетки. Эти задания обсуждаются на фермах. И нам очень приятно, что доярки, скотники, взвесив все свои возможности, берут на себя повышенные личные обязательства. Так, по инициативе самих животноводов план первого квартала будущего года решено выполнить досрочно по всем показателям ко дню открытия XXIII съезда КПСС.

«Ленинец», стр. 3  
203 (4829), 24 декабря 1965 г.

**П. Д. ЖИРНОВОЙ,**  
гуртоправ совхоза «Цимлянский»

## Итоги радуют

ОТКОРМОЧНЫЙ совхоз «Цимлянский» в истекающем году уже выполнил годовое задание по производству мяса. Государство получило от нас 10,102 центнера ценной продукции.

У нас в совхозе нет гуртоправа, который бы не выполнил своего обязательства. В нашем звене, например, три человека. За десять месяцев текущего года мы откормили 890 голов крупного рогатого скота, произвели за это время 462 центнера мяса. Суточный привес каждого животного достигал килограмма, а в среднем в течение года — 755 граммов.

Успехи радуют, но в то же время они обязывают нас трудиться еще лучше, еще настойчивее. Сейчас перед тружениками откормсовхоза стоит большая задача — в зимний период добиваться высоких привесов скота. Многие из гуртоправ взяли обязательство довести зимой среднесуточный привес скота до 650 граммов на голову.

**И. Т. ЧМЫРЕВ,** заведующий МТФ № 1 колхоза «40 лет Октября»

## Почин большевиков поддерживаем

НА НАШЕЙ ферме сейчас царит необычный подъем. Доярки, скотники с каждым днем все шире развертывают соревнование в честь XXIII съезда Коммунистической партии Советского Союза. Оно началось у нас, когда мы обсуждали обращение животноводов мясо-молочного совхоза «Большовский».

На первом этапе этого соревнования мы уже достигли первых успехов. Так, план сдачи молока государству выполнен на

126 процентов, на перерабатывающий пункт поступило от нашей фермы 2,856 центнеров молока. Перевыполнен также план производства продукции. На каждую корову за 11 месяцев надоено по 1,780 килограммов молока — на 280 килограммов больше годового задания.

Наша передовая доярка Людмила Рымалева уже получила в среднем от коровы по 2,300 килограммов молока, а доярки А. Пятикова, О. Штефанюк

довели надой от каждой коровы до 2,000 килограммов.

Но мы ставили задачу получить в 1965 году не только сверхплановую продукцию, но и добиться снижения ее себестоимости. Насколько мы справились с этой задачей, говорят цифры. Себестоимость центнера молока составила на ферме 9 рублей 80 копеек при плане 12 рублей 40 копеек.

Ко дню открытия XXIII съезда партии мы выполним план первого квартала, сдадим государству 490 центнеров молока.

**Т. Т. АЖНАКИН,** заведующий МТФ № 2 колхоза «Большевик»

## Корма — только в приготовленном виде

НЕДАВНО коллектив нашей фермы подвел итоги последнего года семилетки. Все доярки намного раньше срока справились с годовыми обязательствами. В среднем на корову получено по 2,000 килограммов молока. Ферма в числе первых выполнила годовую план продаж ценной продукции государству. Товарность молока в этом году составила 92 процента. Многие наши животноводы добились еще лучших показателей.

Таких показателей достигли в нашей сельхозартели почти все молочнотоварные фермы. В целом по колхозу на каждую корову получено по 1,627 килограммов молока. Это на 583 килограмма больше, чем надоила в прошлом году. А лучшие доярки артели Г. Г. Костина, М. М. Евдокимова, К. А. Захарова, Т. М. Калмыкова надоили от коровы в среднем по 2,550 — 2,790 килограммов молока.

Успех достигнут благодаря хорошей организации труда. В нынешнем году лето и наступившая зимовка скота очень тя-

желые. Из-за засухи мы не смогли обеспечить животных в достатке зелеными кормами, да и на зиму не заготовили потребное количество высококачественных грубых и сочных кормов. Но выход из этого нашли. Он — в кормоприготовлении.

Еще осенью на нашей ферме, да и на других МТФ колхоза, был разработан конкретный план кормоприготовления. Комбайны измельчали солому. Измельченная масса складывалась на хранение отдельно. Наши механики, инженеры подумали о том, как в зимний период они будут запаривать грубые корма. Для этой цели отремонтировали и привели в действие все кормозапарники, паробразователи, подготовили тележки для транспортировки массы. Это позволило нам с самого первого дня зимнего содержания скота выдавать коровам только запаренную солому.

В этом году очень тяжелое положение сложилось с заготовкой сочных кормов. Это заставило нас подумать над тем, как восполнить недостающее ко-

# Вечер охраны труда

В СТРОИТРЕСТЕ № 3 регулярно проводятся вечера охраны труда. Цель их — обеспечить массовый инструктаж строителей по выполнению правил техники безопасности. Вот как проходил один из таких вечеров.

После окончания трудового дня строители и монтажники собрались в спортзале «Строитель». Звучат любимые мелодии. Рабочие из разных организаций треста, встречаясь, обмениваются мнениями. Оживленно возле сатирических лист-

ков «Крокодил на страже техники безопасности» и большого фотостенда, на котором наглядно запечатлено, к чему ведет нарушение правил техники безопасности на рабочих местах.

В официальной части заместитель главного инженера стройтреста № 3 О. И. Тухачен сделал сообщение о состоянии охраны труда за 11 месяцев 1965 года. За это время трестом достигнуто значительное снижение производственного травматизма.

Затем был зачитан приказ по тресту о вынесении благодарности с выдачей денежных премий шестнадцати лучшим общественным инспекторам по охране труда и передовым рабочим-активистам, с помощью которых были достигнуты улучшения охраны труда и снижение производственного травматизма.

Среди отмеченных премиями Михаил Григорьевич Ухань, Магым Нухович Магомедов, Михаил Григорьевич Токмаков, Феликс Михайлович Дружинин и другие. Информационное сообщение о присуждении второго места

коллективу СУ-3 с выдачей денежной премии и награждением его Почетной грамотой обкома профсоюза сделал технический инспектор облсовпрофа В. М. Харахаш.

Затем была проведена викторина по технике безопасности с вручением ценных призов.

Перед участниками вечера выступил коллектив художественной самодеятельности клуба «Строитель».

**В. БЕЛАН,**  
ст. инженер по технике безопасности  
стройтреста № 3.

# На голубых экранах

Пятница, 24 декабря

12,15 — Концерт художественной самодеятельности трудовых резервов Свердловска. 16,55 — Программа передач. 17,00 — Для школьников. «ГНОМ». 17,40 — «Из искры возгорится пламя». К 65-летию выхода первого номера газеты «Искра». 18,30 — Телевизионные новости. 18,30 — «Рыцари меча и щита». 19,00 — Братя Тур — «Побег из ночи». Спектакль Государственного академического театра им. Маяковского. Передача из Телевизионного театра. В антрактах (20,30, 21,25) — Телевизионные новости. 22,30 — «Физкультура и спорт». Итоги спортивного года.

Суббота, 25 декабря

Прямая трансляция из Владивостока через спутник «Молния-1»  
Программа Южно-Сахалинской студии телевидения.  
11,00 — «Остров Шикотан», «Отзовись, товарищ». Телевизионные очерки. «Лондон — Сахалин». Киноочерк о звероловах. 14,55 — Программа передач. 15,00 — С. Прокофьев — опера «Любовь к трем апельсинам». Передача из Ленинграда. В антракте — Телевизионные новости. 17,30 — «Знание». Научно-познавательная программа. 18,20 — Концерт. Передача из Львова. 20,00 — Телевизионный клуб кинопутешественников. 21,00 — Телевизионные новости. 21,20 — Первенство мира по тяжелой атлетике. Передача из Минска. 22,00 — Эстрадная программа. Передача из Свердловска.

## Как вас обслуживают?

### Неуважение к пассажирам

Существует общепринятое правило, по которому женщины с детьми, престарелые и инвалиды входят в автобус через переднюю дверь. Но водитель автобуса № 76—28 Зуев решил ввести свои правила. Он не всегда открывает на остановках переднюю дверь автобуса для посадки.

Лично я лишь недавно оставила костыли, ходить мне еще очень трудно. Видя, что передняя дверь остается закрытой, я подошла к шоферу и попросила, чтобы он открыл ее. Но

водитель не обратил никакого внимания на мою просьбу. Пришлось идти к задней двери, в толпу пассажиров. Зато на остановке возле широкоэкранного кинотеатра Зуев открыл переднюю дверь для молодых здоровых мужчин. Мне кажется, что водителю Зуева следует строго предупредить за такое отношение к пассажирам.

**М. КОВАЛЕВА,**  
продавец магазина № 24.

### На ветру и под дождем

Трижды в день отправляется автобус из слободы Большая Мартыновка в Волгодонск и Цимлянск. Это очень удобно для пассажиров. Но неудобно другое: по пути следования автобуса нигде нет оборудованных остановок, и люди вынуждены ожидать транспорт под открытым небом.

И это сейчас, в зимний период. А ведь можно сделать на остановках хотя бы примитивные укрытия от дождя и ветра.

**Ф. КОМЛЕВ,**  
житель поселка Южный,  
инвалид Отечественной войны.



Увеличивается товарооборот между Ливаном и Советским Союзом.

НА СНИМКЕ: советская автомашина «Волга» на улице Бейрута.

Фото А. Вилючева.

Фотохроника ТАСС.

# Съезд американских профсоюзов

В крупнейшем городе тихоокеанского побережья США — Сан-Франциско на днях проходил VI съезд профсоюзов Соединенных Штатов. Этот съезд называют юбилейным. Десять лет тому назад, в 1955 году, произошло слияние двух крупнейших профсоюзных центров США — Американской федерации труда (АФТ) и Конгресса производственных профсоюзов (КПП). Так образовался нынешний объединенный профцентр США, известный под сокращенным названием АФТ-КПП. В настоящее время в него входят 128 отраслевых профсоюзов, насчитывающих в своих рядах свыше 15 миллионов членов. Помимо АФТ-КПП в США существуют еще несколько независимых отраслевых профсоюзов, объединяющих около одного миллиона членов профсоюзов.

С какими же итогами пришли к своему юбилейному съезду профсоюзы США? Надо прямо сказать, что лидерам профсоюзов особенно похвастаться нечем. Первым и главным показателем должно служить то, в какой степени профсоюзам удалось организовать в своих рядах американский пролетариат. В США в настоящее время

насчитывается свыше 65 миллионов рабочих и служащих. А в профсоюзах насчитывается 16,600,000 членов. Это означает, что профсоюзы охватывают всего лишь одну четвертую часть американского пролетариата. Больше того, число членов профсоюзов в последнее десятилетие не только не росло, а даже сократилось. В 1956 году их насчитывалось

17,500,000, а в 1964 году — 16,600,000. Одно из главных препятствий на пути к росту американских профсоюзов представляет собой закон Тафта-Хартли. Опираясь на этот закон, капиталисты препятствуют созданию профсоюзов на своих предприятиях. Это особенно заметно в южных штатах, где тысячи фабрик и заводов до сих пор остаются неохваченными профсоюзами. Американские профсоюзы уже много лет ведут борьбу за отмену закона Тафта-Хартли. Но успеха они не имели. Во время избирательной кампании 1964 года кандидат в президенты Линдон Джонсон, для того, чтобы заполучить голоса избирателей рабочих, дал обещание добиваться пересмотра закона Тафта-Хартли. Профсоюзы оказали кандидатуре Джонсона энергичную поддержку на выборах. Но пока что президент Джонсон не обнаружил особой настойчивости или желания выполнить свое обещание.

### БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ

Но главной причиной слабости американских профсоюзов является то, что руководством ими захватили закорючливые оппортунисты и делеги. Эти обуржуазившиеся люди постарались выхолостить тот боевой дух, который чувствовался в деятельности профсоюзов в 30-х годах. Они проповедуют «классовый мир» между рабо-

чими и капиталистами и отвергают революционные методы борьбы. Профсоюзные «боссы» превратили руководящие должности в пожизненные «местечки» для себя. Таков, в частности, вновь переизбранный VI съездом на пост председателя Джордж Минни — 70-летний реакционный профбюрократ, ярый антикоммунист. Он заправляет делами АФТ-КПП уже 10 лет. Съезд посчитал нужным повысить ему зарплату до 70,000 долларов в год.

По всем наиболее важным проблемам современности, стоящим ныне перед рабочим классом Америки, официальная позиция АФТ-КПП скорее отвечает интересам капиталистов, чем американского пролетариата.

Правда, в последние годы в рядах производственных профсоюзов, особенно среди молодых профсоюзных деятелей, усиливается недовольство бюрократической верхушкой АФТ-КПП, его реакционной политикой. Под давлением рабочих прошлый, V съезд выказался за отмену антирабочих законов, сокращение рабочей недели, повышение гарантированного минимума зарплаты, расширение общественных работ в районах значительной безработицы. Эти же вопросы занимали господствующее положение и в работе нынешнего VI съезда. Особенно остро стоял на нем вопрос о предотвращении угрозы безработицы, ибо, как признал сам Джордж Минни, усиливающийся процесс автоматизации будет вытеснять в этом десятилетии с фабрик и заводов в среднем 2,5 млн. рабочих в год. Однако путь к решению этой проблемы руководители АФТ-КПП видят не в ликвидации капиталистической системы производства, а в мелких реформах этой системы.

**С. КУЛИК,**  
(ТАСС).

За редактора  
**К. ЗЕЛЕНСКИЙ.**

## Любителям поэзии

Прошел день поэзии в стране, и вот появились два сборника под этим названием, изданных в Москве и Ленинграде. В обоих сборниках представлено очень много поэтов, среди которых немало совсем еще неизвестных, новых имен.

В ленинградском сборнике обращают на себя внимание впервые опубликованные интересные воспоминания о Блоке его вдовы, ныне тоже покойной.

Помимо этих двух сборников, любителей поэзии безусловно порадууют две книги стихов: Евгения Виокурова «Характеры» — очень современная философская лирика, и книга Рюри-

ка Иванова «Избранные стихи». Рюрику Иванев не выступал со стихами около полувека. За эти годы он издал шесть романов. И встреча с ним, как с поэтом, особенно радостна. В «Избранном» вошли стихи за 50 лет. Тут и гражданская лирика давних времен, еще из оолишевистской газеты «Звезда», и стихи о любви, о путешествиях в дальние страны, о русской природе, о революции и войне. Разнообразные по содержанию, они современны и отличаются высоким мастерством.

**В. СМИРЕНСКИЙ,**  
литературовед.

## Новоселы — сохатые

Добровольными гостями из далекого государства Воронежского заповедника прибыла сюда несколько лет назад на удивление сельчанам и ранее невиданная здесь пара. Это были лоси. По сердцу пришлись новоселам незнакомые места. Сейчас их в Кучугурах около двадцати пяти пар. К изменениям, кото-

рые вносит в окружающий мир человек, гордые животные равнодушны. Бывали даже случаи, когда среди колхозного стада коров, пригнанных пастухом на водопой к колодцу, появлялся сохатый. И тогда буренки признательно уступали громадине место у корыта с холодной родниковой водой. И лось, напившись, довольный шел в недалекий осинник.

**В. СЕВАСТЬЯНОВ.**

Газета выходит 4 раза в неделю: по вторникам, средам, пятницам и воскресеньям.

Адрес редакции: г. Волгодонск, Ростовской области, ул. Волгодонская, 12. Телефоны: редактора — 86-31, вам, редактора и отдела промышленности — 84-24, сельхозотдела — 86-44, отдела писем — 84-24.

Гор. Волгодонск, типография № 16 Ростовского областного управления по печати, Тел. 81-32.

Заказ № 1430—6,020.

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич